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TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉsS SzEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE- ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög em. tért Egész évre 
elfoglaló egyszeri hirdetés Félévre 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
.. . 6 frt - kr 

.... .8 - 
Évnegyedre..... .1 ; 50 
Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

T. Br. Bánffy Dezsőné. 

Félre gondolatok! - Nem bölcselke- 

dünk. - Az emberi lét rejtélye előtt ál- 

lunk..... - Megfejthetlen! - Nem 

feszegetjük. 
Igazság ?! 

; A megnyerően szép és kedves-, a való- 

ban művelt-, a tökéletesen nemes-, a szere- 

tő feleség-, a gondos anya-, az erényes, há- 

zias nő-, a főrangu hölgy- a szenvedést 

enyhítő, szépért és jóért lelkesedő honleány 

mintaképe-, a társadalom gyöngye, a jóság 
angyala : báró Bánffy Dezsőnénines többé! 

Ne nyuljunk a sötét bánatban elhagyot- 

tak mély és gyógyithatlan sebéhez; hiszen 

minden kebel sajog! Mert Neki nem volt 

ellensége, csak tisztelője, bámulója és imá- 

dója. És nem azért, mert gazdag, mert bá- 

róné, mert főispánné volt. Igazán és teljesen 

önmagáért!! 

A hónapok óta sulyosan szenvedő iránt 

általános részvét, aggodalom, remény és a 

javulás óhaja nyilvánult. Napról-napra az 

aggodalom nőtt, a remény apadott. És bár 

nem készületlenül, mégis erősen megdöbben- 

tően terjedt el a lesujtó hir. 
Ott valánk ravatalánál. Ott az ő ven- 

dégszerető hajlékában, melyet az ő tekintete, 
mosolya földeritett, kitűnő gondossága fölme- 
legitettt, modora, bánásmódja, lelkülete, ke- 
délye felejthetlenné tett, szorgalma, munkás- 

saága, szakértelme édenné varázsolt. 
Elszállott szellem! Ott fenn a magas- 

bóől, tekints elhagyott földi paradicsomod fa- 
sorainak rejtekébe, elvonult térfiak szemei- 

ből miként hullnak a könnyek, szivök mint 

szorul össze. És ott, ott, földi hüve- 
lyed közelében, a te földi Istened, a csodált 
erejü férfiu, miként roskad le óriási fájdal- 

mának elviselhetlen sulya alatt.. . . És 
azok a te magzataid.. .. És azok kik- 
nek Te vagy magzatuk.... 
mindnyájan, kiknek ereiben a Te nemes vé- 

red csergedez ... - Mindnyájan, mind- 
nyájan, - még falvad, közeli és távoli köz- 
ségek egyszerü népe is őszintén és fájóan ér- 
ted kesereg. 

A legtisztább kegyelet, számos és vég- 
telen díszes koszorukat gyüjtött egybe. Szá- 
muk meghaladta a százat. Sok volt a roko- 

nok, a vidéki és fővárosi főranguak, sok a 
jelentékenyebb társadalmi tényezők, az egy- 
letek, hatóságok köréből. Fölemlitjük a ve- 
reskereszt megyei választmánya, a bethleni-, 

n.-ilondai-, cs.-gorbói fiókjának, a deési jó- 
tékony nőegyletnek (,a valódi magyar gaz- 
dasszonynak" felirattal), a deési ,Takarék- 
Pénztár"-nak, a deési ,Túűzoltó-Egylet*-nek, 

Szolnok-Doboka- Besztercze-Naszódmegyetisz- 

tikarának és közönségémek, s a deési mű- 
kedvelő-társulatnak, Péterffi Zsigmond és ne- 
jének, dr. Gajzágó László és nejének, a sza- 
mosvölgyi vasútnak, gr. Bethlen Károlynak, 
agr. Klebersberg családnak stb. stbnek 

koszoruját. 
A szomoruan érdekelt család majdnem 

minden megérkezhetett tagja jelen volt, köz- 
tük gr. Bethlen Pál, gr. Bethlen Ger- 

És azok 

gely. - Ott láttuk Torma Miklóst, Biró 

Istvánt, Jakab Károlyt, id. Gaál Jánost, 

Simó Lajost, gr. Bethlen Ödön és Róth 
Pál országgyűlési képviselőket, g. Kornis 

Victort. br. Bornemisza Károlyt, Keul 

József törvényszéki elnököt, Biró Ignácz 
honvéd alezredest, Bokros Lajost, Fejér- 
vári Károlyt, Szolnok-Dobokamegye-, Besz- 
tercze-Naszódmegye központi és járási tiszti- 
karát alispánjuk vezetése alatt, a tanfelügye- 

lőket, adófelügyelőket, a biróságok, honved- 

tisztikar, pénzügyi biztosság, deési polgári 

olvasókör és egyéb egyletek és hatóságok 

képviselőit sőt testületileg megjelenve. A 
deési önkénytes tűzoltó egyesület gyászt öl- 
tött pompás lobogója alatt vonult ki, zene- 

kara gyászindulói mellett haladt a gyász- 

menet, -- itt voltak Szamosujvárról sokan, 
itt a polgármester, Hrobonyi Pál, Bá- 

rány Lukács plébános, Voith Miklós tűz- 

oltó főparancsnok, több egyleti taggal disz- 

ben, a deésaknai bányanagy, a deési jóté- 

kony nőegylet küldöttsége özv. Katona 

Istvánné elnök elnöklete alatt, Voith Ger- 

gelyné, Hatfaludy Józsefné, Tüzes Ka- 

rácsonné, a vörös-kereszt egylet Szolnok- 

Dobokamegye választmányának küldöttsége: 
Róth Pálné alelnök elnöklete alatt, Weér 

Zsigmondné, Krém er Samuelné, dr. Havas 

Gyula, besztercze-Naszódmegyei egyszerü 

földészek, orvosok, mérnökök, ügyvédek, pa- 

pok és tanitók stb. stb. mintegy kétszáz ko- 

csin,ezek közt számos magánfogat, lehetett. A 

gyászszertartásnál Péter Antal apanagyfa- 

lusi ref. lelkész mondott rövid megható be- 

szédet, deési- és szamosujvári erőkből alakult, 

és Lányi Ernő kolozsvári karmester által 

vezetett énnekkar működött közre. Ozecz 

Péter Kolozsvár egyik temetkezési intézete 

a ravatal felállitásában külsőleg is a nagy 

gyásznak méltó- és hű kifejezését adta. A 

sirnál a lelkész rövid imát mondott. 

És elbúcsuztunk tőle örökre! Örökre! 

* k 
* 

A gyászesetről a család a következő 
gyászjelentést adta ki: 

Losonczi báró Bánffy Dezső Szolnok- 

Doboka- és Beszterceze-Naszódmegyék főispánja, 

mint gyászoló férj saját, valamint pótolhatlan 
anyjukat veszített gyermekei: Kazimir, Fe- 
rencz és Alice; úgy a bánatos szülők: ma- 

gyar-gyerő-monostori báró Kemény György 
Torda-Aranyosmegye főispánja és neje: bethleni 
gróf Bethlen Mária; após: báró Bánffy 
Dániel valóságos belső titkos tanácsos és neje: 

léczfalvi Gyárfás Anna; továbbá az elhunyt- 

nak testvérei: Ödön és neje Nagy Gizella, Kál- 
mán országgyűlési képviselő és neje báró Bánffy 

Polexina, Endre országgyűlési képviselő és neje 
Barcsai Irma, Anna és férje Petki Ferencz, Si- 

mon és neje Pekri Emma, ezeknek gyermekei és 

a sógorok: báró Bánffy Jenő, báró Bánffy Ernő, 

és neje gróf Eszterházy Czeczil, végre számos 

résztvevö rokonok nevében fájdalommal tudatja : 

hogy női-, gyermeki-, rokoni, anyai- és honleá- 

nyi érdemekben gazdag, feledhetlenülszeretett neje: 

MAGYAR-GYERŐ-MONOSTORI 

BÁRÓ KemENY MÁRIA 

ööt havi kínos szenvedés után, 40 éves korában 

lyában, egész 

boldog együttéletük 19-ik évében, folyó év augusz- 

tus hó 3-án délután 1/, 6 órakor élni megszűnt. 

Áldás emlékén! Béke nyugalmán! 
A drága hamvak örök nyúgalomba helyezé- 

se, az ev. ref. egyház szertartásai szerint, folyó 

év és hó 6-án délelőtt 10 órakor, Apanagyfalu- 
ban fog végbemenni. 

Apanagyfalu, 1884. augusztus 4-én. 
* 

Es most már legyen szabad nekünk is 
emlékezetben a távol hantokra az őszinte 
részvétnek egy halvány nefelejcsét tenni. - 
Nem fogja igénytelen lapunkat a czikkeivel 
gazdagitni, melyeknek egyszerüennemes irá- 

lényében vala képviselve a 
fenkölt szellemű delnő s melyeknek közvet- 
len melegségéből sugárza: a szép-, jó- és 
igaznak állandó cultussa !! 

A megyei gazdasági egylet igaz- 
gató-választmányi ülése. 

Jelen voltak: Gróf Kornis Viktor elnök, 

Kovács Samu, Bovánkovics Gyula alelnökök, 
Bokros Lajos, Hatfaludi József, Mósa Sándor, 

Demeter Béla, Biró István, Voith Simon, Betegh 

Imre igazgató-választmányi tagok, Voith Gergely 

közgazdasági előadó. 
Tárgyai: 1. A nagyméltóságu földmive- 

lési minisztertől küldött Rápolty Károly által irt 
„Aranykalász koszorut czimü versekbe foglalt 

gazdasági munkának 16 példánya köszönettel vé- 
tetett és az egylet tagjai közt kiosztatni rendel- 

tetett. 

2. Az 1885-iki budapesti orsz. kiállitás ko- 

lozsvár kerületi bizottsága azon értesitése, hogy 

a térdijak beszedésével a ,Magyar országos bank? 
bizatott meg, tudomásul szolgál. 

8. Jelentetik, miszerint több egyleti tag 

évi diját fizetni vonakodik. A hátralékban lévő 

dijak és alapitványi tőkék mikénti felhajtása el- 

nökségre bizatik. 

4. Olvastatik Miklós Gyula orsz. borászati 
kormánybiztos felhivása a rendelkezés alatti bor- 

készlet bejelentése tárgyában. Tudomásul vétetik 

s e czélból, Konuch János budapesti czégtől da- 
rabonként 5 kr. árban 100 darab palaczk meg- 
rendeltetni határoztatott. 

5. Az ,„Első Magyar Üveggyár Részvény- 
társaság" azon ajánlata tárgyaltatván, mely sze- 
rint az országos kiállitásra vonatkozólag, a termény 

magvak számára czélszerü üvegedényekre hivja ; 

föl egyletünk figyelmét. E tárgyban a vidéki be- 

jelentés beérkezte után fog intézkedés tétetni, 
hogy az ajánlott üvegekből mennyi s mimódon ren- 

deltessék meg. 
6. Az 1885-iki orsz. ált. kiállitás bizottsága 

által beküldött állatkiállitási bejelentési ivek sür- 

gősen kiosztatni rendeltettek, sazoknak pontos be- 

küldése evidentiában tartása elváratik. 

7. Olvastatott br. Bornemissza Károlynak 

mint kiállitási elnöknek jelentése, a Somkereken 

1884. évi junius hó 28-án tartott állatkiállitás és 

dijkiosztás lefolyásáról, mely lapunk folyó évi 

26. számában terjedelmesen közölve volt, s annak 

örvendetes tudomásul vétele mellett elnök br. 

Bornemisza Károlynak-, nemkülönben gr. Bethlen 

Károly- és Simon Kálmán egyleti tagoknak ha- 

zafias áldozatkészségükért az igazgató választ- 



mány hálás köszönetét jegyzőkönyvileg fejezte ki, 
mint kik az ügy érdekében az általúk adományo- 

zott összegekkel többek megjutalmazását tették 

lehetővé, s igy az állattenyésztés emelésére buz- 

ditólag folytak be. 

8. Az elnökség bejelentésének, - hogy az 1885. 

orsz. kiállitásra eddig 19-en jelentkeztek, tudásul 

vétele mellett a künnlévő bejelentések bekül- 

désének megsürgetése határoztatott. 

9. A Kolozsvárt folyó év szeptember hó 

első napjaiban tartandó állatkiállitásra az intéző 

erdélyi gazdasági egylet felhivása következtében 

a megalkotandó biráló bizottságba egyletünk ré- 

széről meg lettek választva: Ifj. Bodor Bertalan 

a szarvasmarha jurybe; Betegh Imre a bival ju- 

rybe; Hatfaludy József a sertés jurybe; Voith 

Gergely a hizó állatok osztálya juryjébe; pótta- 

gul pedig Voith Simon választatott meg. Miről 

úgy a kiállitási bizottság, mint a megválasztot- 

tak értesittetni határoztatott. 

Végre a titkári állomásra kihirdetendő pá- 

lyázatnak a „Magyar Földe, „Erdélyi Gazda" 

és „Szolnok-Doboka" czimü lapokban leendő ki- 

hirdetése elhatároztatott. 

Ezzel a napirend kimerittetvén, elnök az 

űlést bezárta. XXX. 

VEGVYESEK. 

. - Megyénk közigazgatási bizottságának f 

hó 8-iki űlése, további intézkedésig elhalasztatott. 

A szamosvölgyi vasút vonalán az 1884. 

évi julius havában 6118 útas, 32,668 kig. málha, 

3.308,347 kig. elküldött és 496,612 kig. érkezett 

áru szállittatott, melyekért és egyébb külön be- 

vételekért az összes bevétel 14,668 frt 30 kr. volt. 

Neéhai báró Bánffy Dezsőné életéből. A 

boldogult báróné a szenvedő betegek iránt min- 

dig nagy részvéttel volt s az őt felkereső szen- 

vedőket, nem csak nyájasan fogadta, hanem azo- 

kat ingyen gyógyszerekkel is ellátta. S nem 

egyszer történt, hogy elhanyagolt sebeket saját- 

kezüleg kimosott, és azokat gyógyitva írral, ta- 

passzal ellátta. És nem egy eset volt, midőn ló- 

ra ülve azokat kunyhójukban is fölkereste. Ter- 

mészetes, hogy ily gyöngéd eljárás következtében 

nagy volt azoknak száma, kik fölkeresték. - 

Ezek közt történt, hogy egy cs.... g... 

vagyonos oláh-paraszt, kinek egyetlen fia csak 

kezdett sorvadni, fölkeresett több orvosokat s 

azokkal gyógykezeltette, de eredményt nem tapasz- 

talva , a boldogult bárónét is fölkereste beteg 

fiával, kinek állapotát előadva azon kijelentéssel, 

hogy szép négy tehene közül a legszekbiket fogja 

a báróné ő nagyságának ajándékozni, ha egyet- 
len betegeskedő fiát meggyógyitja. A báróné a 

kikérdezés után egy nagy adag theát (a mint ér- 

tesültünk „lichen islandicum-ot) adott s utasitása 

után szigoruan meghagyta, hogy paszuly és pu- 

liszka helyett hús és híg tojással táplálkozzék, a 

tehenet csak tartsa meg magának, azonban sze- 
retné ha az eredményről tudósitanák. Egy pár 
hónap sem telt el, a mi parasztunk jó szint és 
erőt kapott fiával csak beállit a bárónéhoz, s lá- 
baihoz borulva kezeit és ruháját csókolva hálál- 

kodtak. A néhai bárónénak ily tényeit tudva, ért- 
hetni, hogy temetése alkalmával nemcsak a hely- 
beli parasztok, s főleg a nők zokogó sirással ki- 
sérték koporsóját. Deésen a tűzoltó-egyletnek 

egy kedélyes tánczvigalma volt s e sorok írója 

éppen a bárónéval társalga, midőn az általános 

jó kedv közepette egy iparos tűzoltó kérdést tett 
hozzá, ha vajjon vehetne-e bátorságot arra, hogy 
a báróné ő nagyságát egy tánczra fölkérje? E tu- 

dakozó szóváltást látva a báróné, a kérdést tet- 

te, hogy mit kérd az a tűzoltó? S alig fejezte ki 

annak óhajtását, már nyujtá tánczra jobbját a 

felhivni szándékozónak, Nem kell ennek hatását 

leírnunk, akkor, midőn akárhány kisasszonyka ily 

esetben feszélyezve érezné magát. A háziipar- 

nak nagy barátja és cultiválója volt a néhai bá- 

róné és palotájában a szövőszék csaknem egész 

éven át működött. Midőn Deésen a szövészeti is- 

kolát felállitották, eltekintve attól, hogy saját 

költségén arra egy növendék leányt küldött be, 

ő maga is gyakran szerencséltette szakavatott lá- 

togatásával. Midőn a tanfolyam végeztével a vizs- 

ga után a felügyelő vezetése alatt a szövőszéke- 

ket vizsgálta, feltünt, hogy a tanitó által kezelt 

szövőszék a többieket felülmulja ujabb és czél- 

arányos szerkezetével, melyre mondá: ,„szeretném 

ha férjem Dezső egy ilyet szerezhetne nekem." 

„Fölösleges nagysádnak ezen óhajtása - válaszo- 

lá a kalauz, - mert már a báró ő méltósága 

azt meg is vette.4 Mi kik tanui valánk e jelenet- 

nek, soha sem fogjuk az e feletti örömnek azon 

magasztos kifejezését elfeledni, melynek rokon- 

másával mi, mindig találkozánk, valahányszor 

közelébe lenni szerencsések valánk. 

- A megyei kegyeletházban elhelyezett 

szegények foglalkoztatása s ez által a kegyelet- 

házjavára bármi csekély jövedelem biztositása czéljá- 

ból, Vajda Gyula gondnok igen cse- 

kély dijért elvállal: tollu fosztást, 

gyapju tépést, rongytoldozástésehez 

hasonló munkákat. Mit az illető közönség 

figyelmébe ajánlunk. 

- Próbabált és tánczesélyt rendez folyó 

hó 16-án (jövő szombaton) Medgyesi Károly 

táncztanitó, az általa oktatott gyermekcsoporttal. 

A próbavizsga esti 7 órától 9-ig tart s ekkor ve- 
szi kezdetét a tánczestély. Az ilyszerü mulatsá- 

gok igen kedélyesek szoktak lenni, azért ajánljuk 

az illető körök pártoló figyelmébe. Bemeneti dij: 

személyjegy 80 kr., családjegy 2 frt, karzatjegy 

50 kr. Ugyancsak nevezett táncztanitó a nagyob- 

bak csoportja, vagyis a polgári osztályu fiatal- 

sággal folyó hó 17-én (mához egy hét) tartja 

meg a próbabált. 

- légeső. Folyó hó 7. délutánján nyugot. 

ról nagy hőség közepette sötét felhők vonultak 
fel, négyóra táján kezdett esni nagy cseppekben, 
mely közé egyes jégdarabok vegyültek, majd egy 
iszonyu zápor, szélrohammal rontott le, s azéjszak fe- 
lé húzódó fekete fellegekből Alsó-Kosálynál a felette 
emelkedő szőllőhegyre a száraz jégeső oly nagymér- 
tékben szakadt le, hogy a Deésre belátszó mere- 
dek hegy oldala egészen fehér lepelként volt be- 
boritva, melynek vastag rétege még az esti órák 
felé sem olvadott el. Ezen jégvihar Galgó, Nyi- 
res környékén is nagy károkat okozott. 

- Városunkban a marhahús ára kilónként 
hat krajczart szállott s igy jelenleg 36 kr. kilója, 
a disznóhús kilója 48-, a juhhúsé pedig 28 kr. 
kilója. 

- Bernády Dániel ki Bethlen községében 
az első gyógyszertárt nyitotta, majd marosvásár- 
helyi gyógyszerész és Marosvásárhely sz. kir. vá- 
ros közgazdasági előadója volt, életének 45. évében 
Bikafalván folyó hó 2-ik napján agyhártyagyula- 
dásban jobblétre szenderült. Hült tetemei folyó 
hó 4-én Marosvásárhelyt az ev. ref. egyház szer- 
tartása szerint elhelyeztettek örök nyúgalomra. 

- Az aratás Magyarországon és Ausztriá- 
ban nagyobb részt be van fejezve, a többi euró- 
pai államokban pedig most folyik. Az eredmény 
valamennyi európai államban közepesre lesz 
becsülve, a gabnakereskedelem tehát azon eshe- 
tőség előtt áll, hogy sürgős beviteli szükséglet 
sehol sem fog nyilvánulni; sőt ezen állapot az 
összes gabonapiaczokon árhanyatlást idézett elő. 

- A „Képes Családi Lapok" 45-ik számá- 
nak tartalma: Ki volt hát? Elbeszélés, irta V. 
Gaál Karolin. (folyt. köv.) - Jenő; költői elbe- 
szélés, irta Szombori Károly, (folyt. köv. - El- 
vira; beszély, irta ifj. Váncca Mihály, (folyt. köv.) 
- A rudniai zsidónő; Gréville Henrik után, köz- 
li P. H. - A renegát; beszély, irta Wirtzfeld 
Béla, (folyt. köv.) - Heti tárcza. A szingálok; 
irta Szakáts Lajos. - Dumas Sándor a gyerme- 
kekről. - Krim félsziget körül; közli Váczi J. 
(folyt. köv.) sat. Képei: Egy vadász kaland. - Más 
országok más leányok. - Nyáron. Melléklet: A 
„San Sebastian czimüű regény 65.-80. oldala. 
- Előfizethetni: Méhner Vilmosnál, Budapest. 
Előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr. 

- A magyar zene kedvelőinek figyelmébe ! 
A „Magyar Dal-Album" czimü egyetemes ma- 
gyar népdalgyűjtemény V. kötetéből most jelent 
meg a 8. füzet 20 darab népdala kedélyes dalla- 
mokkal. A teljes gyüjtemény, vagyis a zongorára 
alkalmazott 1000 magyar népdal ára együttvéve 
7 frt 80 kr. A folyó évi ötödik évfolyam előfi- 
zetési ára bérmentes szétküldéssel : (10 füzetre 
200 dalammal) 1 frt 80 kr. - Előfizetések pos 
tautalványon a „Magyar Dal-Album? kiadóhiva- 
talához Győrbe intézendők. 

- lókai Mór újabb regényeiből, melyeknek 
füzetes kiadását Révai testvérek inditot- 
ták meg, hogy koszorus irónk örökké szép és 

A „SZOLNOK-DO0B0KA" tárczája 
Csevegések, visszaemlékezések. 

(Vége.) 

A kik hallgattuk e levelet, mindnyájan meg- 
voltunk hatva a hálás visszaemlékezés eme szép 
nyilvánulása által. De leginkább Laji bátyám 
tört ki lelkesedésében, hisz neki is van multja 

Itáliában! 
Laji bátyám egy tipikus huszár alak, kit 

mindenki ismer, de csak jó tulajdonságairól, s 
ki egyéni érdemeinél fogva köztiszteletben áll. 
- A mult idők emlékeinek vidámitó hatása 
alatt átszellemülve, félreismerhetlen kifejezésével 
a kicsinylésnek közbeszóllott: Öcsém! Most ná- 

lunk nincsen ifjuság, nincsen lelkesedés, ki- 
veszett a szerelem, megváltoztak az emberek. 
Én természetesen más nézeten léve, egész tiszte- 
lettel jegyeztem meg, hogy valószinüleg azért 
látja olyan fekete szinben a világot, mert : tempi 
passati. Csak ez kellett nekem. „Bajusz áldással 

tetézettt arcza Vezuv haragos kráterét juttatta 
eszembe, vonásai czikázva keresztezték egymást, 

szemöldökeit összehuzva s huszáros arczdiszét, 
melynek egyik szára, - haragjában vagy szé- 

gyenében - lekonyult, kellő tempóval rendbe- 

hozván, baljoslatu hangon szólalt meg. „Öcsém ! 

Mit beszél ?! Én most is olyan legény vagyok, 

hogy senki sem külömb, hát még ezelőtt milyen 

voltam, azt magok nem is tudhatják. Végig küz- 

döttem a 48-iki hadjárat minden csatáját, vágtam 

a muszkát mint a répát s csak a piskii csatában 

15-öt küldöttem Orleánba. 

Igy viseltem magamat én és társaim min- 

denütt, azonban az árulás győzött rajtunk, - 

folytatá, - és rabságba jutottunk. Felöltöztettek 

cs. kir. bakának s Gyulafehérvárról elgyalogol- 

tunk Milánóba." 
Igy füzvén tovább beszéde fonalát, crescen- 

dó ingetült hangon, nyilván, mert a katonai re- 
gula árgumentumai még a szép Itáliában sem 

lehettek inyére. 
Én, - hogy a beszédnek más fordulatot 

adjak - szerényen közbevetém: Bátyám! Hát 

szerette Olaszországot, vannak-e pontok, melyek- 

re ottidőzése idejéből kedvesen gondoljon vissza ? 

Festőművésznek kellett volna jelen lenni, 

hogy ezen kérdésemre arczának átváltozását meg- 

örökithesse. 
Vonásai, mint zivatar után az első napsú- 

gár, vidám képet öltve, átváltoztatták egész va- 
lóját. Szemeivel, boldogságot tükrözve, bizalmas 
mosoly kiséretében kétszer felém pillantva s mi- 
után gondosan kezelt tajt pipáját a kellő figye- 
lembe részesitette; odaszollott szomszédomhoz: 
Todor barátom egy pipa dohányt! 

Miután e drága jószág működésbe hozatott, 
más stellungból és elérzékenyült hangon válaszol- 
va előbb feltett kérdésemre igy folytatá vallomá- 
sát: Bizony öcsém szerettem és szeretem Itáliát 
lelkem egész melegével; ott töltött időmet éle- 
tem legboldogabb szakához számitom. Hiszen 
tudja, hát miért mondjam? Fiatal voltam, sze- 
rettem a szépet s Itália kék ege alatt fogéko- 
konyabb a szív, álmodozóbb a lélek.S mi tűrés-ta- 
gadás, ügyes fiu voltam, kapott a szem rajtam; 
én pedig éltem az idővel. De sorsát senki sem 
kerülheti ki. 

Egy vasárnap délután parádéba öltözve, 
sarkantyus csizmám (nem bakkancs?) ragyogott 
mint a Vénus csillaga, kimentem időtölteni a sta- 
tiomtól nem messze lévő ligetbe. A narancserdő 
lombjainak titokzatos suttogása, a lacrima cristi 
vidámitó hatalma által emelkedett hangulatba jö- 
ve szívem fogékonyá lett. Ekkor vezetett a sors 
előmbe egy ragyogó fekete szempárt, melynek 
égető tüze szívemben gyógyithatlan sebet ütött. 

Óh Filoména! Óh cara Filoména! § mig 
elhaló hangon igy felsohajtott, szeméből egy köny 
fordult ki, lassan gördülve le férfias arcza bal 
oldalán. 

Tempi passati ! 



tat első szakaszának tartalmát képezi. 

csak örömmel, de lelkesen ajánljuk is. - Megje- 

lenik kéthetenkint egy füzet. (Előfizetési ára egy 

mindenkor gyönyörködtető műveit az olvasó kö- 
zönségnek minden része megszerezhesse, most 
kaptuk a 7.-12. terjedő füzeteket. „A lőcsei 
fehér asszony' cz. regény az, mely a válla- 

Mi nem- 

évre 6 frt, félévre 3 frt.) Az előfizetési pénzeket 
legczélszerübb a kiadóhivatalhoz, Révai testvé- 

rekhez intézni (Budapest Váczi-utcza 11. sz.) 

- Vettük ,Magyarország független 

ségi harczá-nak 12 füzetét a nagy szakem- 

ber Gelich Richárd tábornoktól, Aigner La- 

jos kiadásában, melyből havonként két füzet je- 

lenik meg. Előfizetési ára félévre azaz 12 füzetre 

4 frt 80 kr. 
- Királyunk és Vilmos császár találkoztak 

Ischiben. Gróf Kálnoky külügyér, Tisza Kálmán 

kormányelnök Ischibe királyunk ő felségénél 

magán kihallgatáson voltak. A német császár 

tiszteletére adott udvari díszebédre meghiva vol- 

tak: Dunajevski osztrák pénzügyminiszter, gróf 

Pejacsevics lovassági tábornok és az ischli kerü- 

leti kapitány is. - A kormányelnök elútazott, 

nem egyenesen az ostendei fürdőbe, hanem Ischl- 

be. A király ő felsége hivta meg oda, kivánva, 

hogy Tisza Kálmán Miniszterelnök is jelen legyen 

az uralkodók találkozásánál. - Az állandó or- 

szágház épitésének közvetlen intézésére a mi- 

niszterelnök végrehajtó-bizottságot nevezett ki, 

melynek elnöke gróf Tisza Lajos, tagjai pedig az 

országgyűlés két házának háznagyjai. - Zágráb- 

ban a független pártiak mérsékelt hangu német 

japot akarnak meginditani. - Nagy-Szeben körül 

már megkezdődtek a hadgyakorlatok, báró Schön- 

feld altábornagy parancsnoksága alatt; szeptem- 

ber 6-áig fognak tartani. - Pozsony várossa 

közgyűlése addig is, mig az új színház fölépül, 

a város tulajdonát képező Pálffy-termet jelőlte ki 

szini előadások czéljaira. - Nagy tűz volt a na- 

pokban Kalocsán, melynek a jezsuita rend nagy 

emeletes épülete és három más ház esett áldoza- 

tul. - Vadafalva, szilágymegyei községben kö- 

zelébb olynagy vihar volt, hogy a hegyekről alá- 

rohanó ár két házat romba döntött s egy fiatal 

nő gyermekestől odaveszett. - A bécsi szláv 

tüntetés, melyre készültek, csak félig sikerült. 

Mikor a horvátok, a zágrábbi egyletek tagjai, - kik 

mintegy 300-an zarándokolnak Prágába, - megér- 

keztek a pályaudvar üres volt semmiféleüdvözlő kül- 

döttség sem volt jelen. - Hadsi Loja bosnyák föl- 

kelő vezérről tévesen irták a lapok, hogy már 

kiülte börtönbüntetését. Még mindig fogva van. 

-Versaillesben nagy zenebona közt nyilt meg 

a képviselőházból és szenatusból alakult kon- 

gresszus, mely az alkotmány módositása fölött 

van hivatva dönteni. - Az angol alsóházban 

Gladstone kijelenté, hogy Egyptomra vonatkozó- 

lag a kormány fontos lépést szándékozik tenni. 

- Sándor holgár fejedelem, hir szerint, nőül ve- 

szi Milicza herczegnőt, a montenegrói fejedelem 

leányát. E frigyet, mely a balkáni két ország 

uralkodó házait szorosan összefüzi, a czár hatá- 

rozott kivánságára kötik; a czár adja Milicza 

herezegnőnek a kelengyét s ezenkivül egy mill
ió 

frank évjáradékot. - Hartmann Leó hires nihi- 

listáról, a czár elleni merényletek egyik főintéző- 

jéről, tévesen hiresztelték, hogy Amerikában 

agyon lőtte magát. - Párisban gyermekkiállitás 

(egytől-hároméves kicsinyekkel) lesz. A legszebb, 

legegészségesebb gyermek szülője ezer frankot 

kap; a második dij ötszáz frank. - A „Bukaresti 

Hiradó" legútóbbi számában a „Hora és Kloska"- 

ünnepélyről a következőketirja : ,A román kormány 

és nemzet távol áll a „Hora és Kloska"-ünnepély 

rendezésétől, sőt mondhatjuk, hogy a tisztességes 

román körökben egyátalában rosszalják az itt 

lakó erdélyi románok e mozgalmát. Megbizható 

forrásból pedig értesülünk, hogy a kormány be 

fogja tiltani a „Hora Kloska"-ünnepély megtar- 

tását." 
- Szerkesztői üzenet. N. A.-nak. Igazat mond. 

Ha még egyszer annyit élne 
Még akkor is kevés lenne; 
A falu kicsinyje, nagyja, 
Mindenki zokog utánna. 

KÖZGAZDASÁG. 
A gyűmölecsfatenyésztés. 
A gyümölcsfatenyésztés érdekében a földmi- 

velési miniszter akövetkező felhivást bocsátotta ki: 

A gyümölcstenyésztés előmozditása czéljából jin- 

tézkedtem az iránt, hogy vadonczok magvetés út- 

ján nagyobb mennyiségben állittassanak elő. Ily 

magonczok a budapesti és tarczali vinczellérké- 

pezdék telepeiről már a jövő tavasszal lesznek 

nemesités czéljából kiadhatók. E magonczokkal 

községi faiskolák láttatnak el, hol azok nemesit- 

tetnének és neveltetnének mindaddig, mig végle- 

ges kiültetés czéljából kiadhatók. E magonczok 

csak oly községi faiskoláknak adatnak ki, melyek 

talaja és fekvése, valamint keritése megfelelő, 

melynek kezelője a kellő szakismerettel rendel- 

kezik, s hol a munkáltatás akadályokba nem üt- 

közik. 
Miután továbbá kivánatos, hogy az eddig 

divó sokféle gyümölcsfajta termelése helyett vi- 

dékenként inkább kevesebb, de csakis a biztosan 

termő és jövedelmező, tömegesen előállitható pi- 

aczképes fajták termeltessenek, a magonczok ki- 

szolgáltatása azon további föltételhnez köttetnék 

hogy azok csakis a meghatározott gyümölcsfaj- 

tákkal nemesítendők. E tervezett intézkedéshez a 

gazdasági egyesület közreműködését is kikérem 

annyiban, hogy sziveskedjék velem mielőbb kö- 

zölni azon gyümölcsfajták jegyzékét, melyeket 

vidékenként a tömeges termelésre ajánlhatónak 

vél. Kivánatosnak tartanám, ha az ajánlatba ho- 

zott győmölcsfajták megyénkint jelőltetnének 
meg. 

A mennyiben a gazdasági egyesületnek tudomása 

lenne arról, hogy a kijelőlt nemes gyümölcsfajtá
k 

oltóvesszői, mily telepekről szerezhetők be, 
mint 

legbiztosabb forrásból, az e részben rendelkezé- 

sére álló adatok közlését is köszönettel venném. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Szám: 9717.-1884. 

Mindenik szolgabirónak. 

A községek költségvetései az I871. évi 

XVIII. t.-cz. 115. §. értelmében mindenkor az 

előbbi évi őszi közgyűlésen megvizsgálandók és 

megállapitandók lévén, sziveskedjék haladék nél- 

kül figyelmeztetni a községi előljáróságokat
, hogy 

a jövő 1885. évi költségveséseket idejekorán el- 

készitsék s különös gondot forditsanak arra, hogy 

az idézett törvény 112.-166. §§-sainak azon
 ren- 

delkezései, melyek a költségvetés összeállitását, 

közszemlére kitételét és a kepviselő-testület ál- 

tal való megvizsgálását tárgyazzák, mindenben 

szigoruan foganatosittassanak. 

A költségvetésekbe törvényhatósági 
pótadók 

czimén felveendők : 

1.) Központi betegápolási pótadó f
ejében az 

egyenes állami adónak 10/03, 

2.) Honvédlaktanya költségei fede
zésére for- 

ditandó pótadó fejében az egyenes állami adó 

1.50/4-a, azaz egy és fél százalék. 

A költségvetés szerkezetét és felszerelését 

illetőleg az általam már többszö
r közölt utasitá- 

sok szolgáljanak zsinormértékül
. 

Különösen figyelmeztetendők 
az előljárósá- 

gok, hogy a költségvetéseknek 
közszemlére kité- 

telét és a képviselő-testület 
által való tárgyalá- 

sát igazoló okmányokat, valamint 
a megelőző 

azaz 1884-ik - évi költs
égvetést mul- 

hatatlanul csatolják a költsegve
tésekhez. 

A költségvetés záradekában pedig a fede- 

zetlen hiány pótlására szolgáló községi pótadó 

százalékát tiszta félrenemismerhető számok- 

kal jegyezzék be, valamint a k
özségi pótadó ki- 

rovásának alapjául szolgáló állami adóföössze- 

gét is. 
A czimtől pedig elvárom, hogy a já- 

rásához tartozó összes községek költségveté- 

seit ha azoknak szerkezete és felszerelése az 

utasitásoknak megfelel, - folyó é
vi augusztus hó 

végéig, a megyei bizottság által leendő tárg
yalás- 

ra való előkészités végett ide terjessze 
be; a hiá- 

nyosokat pedig a szabályoknak megfelelően iga- 

zittassa ki, hogy ne kelljen alaki hiányok miatt 

innen vissza vetni, mi által nem is e
mlitve a fö- 

lösleges munka szaporitást, azoknak 
a maga ide- 

jében való megállapitása késedelmet szenvedne. 

Deésen, 1884. évi julius hó 26-án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tan. alispán. 

éés a vételár az irt t.-cz. 108. §-ában megállapi- 

TFelelős ezerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

TI ElEz 

Sz. 1732.-1884. tkvi. (195) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szamosujvári kir. jbiróság mint telekköny- 

vi hatóság közhirré teszi, hogy a m. „Földhitel- 
intézet" végrehajtatónak Bálintffy Pál némai 
lakós végrehajtást szenvedő elleni 30 frt tőkekö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben a szamosujvári királyi járásbiróság 
területén lévő Néma községében fekvő azát- 
alakitás folytán a némai 23. sz. tikjben A. I. 
1.-38. rndsz. alatt felvett összes ingatlanokra azon 
kiterjedésben s minden azon tartozékokkal mint 
azokat eddigi tulajdonos birta az árverést 2000 
frtban ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1884. évi szeptember hó 283-ik napján délelőtti 9 
órakor Némában a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 10 százalékát vagyis 200 frtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 3888. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvaddékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170, §-sa értelmében a bá- 
natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Szamosujvárt 1884. évi junius hó 17- 
ik napján. 

A szamosujvári kir. jbirúság mint tikkönyvi 
hatóság. 2-83 

Szám: 4863. Conn. 5605. -1884. tikvi. (1-8) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint tikkönyvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy Csákány Zsigmond 
és társai felpereseknek, Deésváros közönsége 
's társai alperesek elleni közösség megszüntetése 
's járulékai iránti végrehajtási ügyében, a deési 
kir, törvényszék területén lévő Deésvárossában 
fekvő a deési 22. számu tikjkben A. T. 2-től 5 
rndsz. a. foglalt ingatlanokra az árverést 710 frt- 
ban ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 

delte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 

1984. évi október hó 18-ik napján délután 3 óra- 
kor a kebli tikkönyvi hatóság kiadói helyiségé- 
ben megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 
pitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak és 
pedig külön rendszámonként. 

Árverezni szándékozók tartoznak az egyes 
igatlanok becsárának 10 százalékát végrehajtatók 

vagy annak helyettese kivételével készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren- 

delet 8. §-ában kijelőlt óvadekképes értékpapir- 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

évi LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a bánatpénz- 

nek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 

szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint tikkönyvi ha- 

tóságnak 1884. julius 18-án tartott űléséből. 

Sz. ad. 220-1884 

Árverési hirdetés. 
Alólirt végrehajtó által ezennel közhirré té- 

tetik, hogy a deési kir. törvényszéknek folyó évi 

2699. számu végzése következtében deési ügyvél 

Syigethy Miklós által képviselt Ilosvay Jenő vég- 

rehajtató felperes részére deési Baráth Mihály és 

felesége végrehajtást szenvedett alperes ellen 600 

frt és a jár. felhajtása végett 1888. év november 

hó 23-án végrehajtásilag lefoglalt házi butor, ma- 

gánekövetelések és 2 darab sertés összesen 733 

nt 26 krra becsült ingók nyilvános árverés útján 

elfognak adatni. 

Az árverés a helyszinén Deés várossában 

alperesek sörház-utczábani lakházánál leendő fo- 

ganatositására 1884. évi augusztus hó 12. napjá- 

hak bélelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és al- 

hoz a venni szándékozók ezennel azon megjegy- 

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 

1881. évi LX. t.-cz. 107. §-sa értelmében a leg- 

többet igérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak 

tott feltételek szerint lesz kifizetendő.
 

Deés, 1884. julius hó 30-án. 

Brandt Samu, 
kir. bír. végrehajtó. 



Sz. 9652. -1884. árv. 

Árverési hrdetmény. 
Mely mellett Szolnok-Dobokamegye ár- 

vaszéke mint gyámhatóság közhirré teszi, 
hogy özv. Hye Arthurné gyámanyának ké- 
résére, kiskora Hye Jenő és Ödönnek a 
felsőilosvai 76. számu telekjegyzőkönyvben 
A. f. 1. -101. rendszám alatt levő ingat- 
lan birtokuk a megyei árvaszéknél a híva- 
talos órák alatt megtekinthető árverési föl- 
tételek mellett, örök áron el fog adatni. A 
kikiáltási ár 8800 frt. nyolczezernyolczszáz 
forint, mely összegnek 10 százalékát az ár 
veréshez hozzászólani kivánók az árverés 
megkezdése előtt az árveréssel megbizott- 
nál kötelesek befizetni. 

(201)2-3 

Az árverés 1864. évi augusztus hó 21- 

én d. e. 10 órakor a megyei árvaszéknél 
fog megtartatni. 

Szolnok-Dobokamegye árvaszékének Deé- 
sen, 1884. évi julius 26-án tartott űléséből. 

Anka Péter, elnök. 

(197) Hirdetmény. § 
Folyó 1884 ik év augusztus hó 26-án 

délelőte 10 órakor Magyar-Köblős 1200 
lakossal biró község birtokossainak kizáró- 
lagos tulajdonát képező arányositott és ösz- 
szesitett italmérési joga 1885 év év január 
hó 1-ső napjának reggeli 1 órájától 1887-ik 
év, azaz ezernyolczszáznyolczvanhetedik év 
deczember hó 31-ik napjának éjjeli 12 órá- 
jáig tartó időre nyilvános árverésen Magyar- 
Köblös községében a legtöbbet igérőnek bér- 
be fog adatni. Kikiáltási ár 700 frt o. é. 
ezen kivül minden ezen ügylettel járójadók, 
bélyeg és illetékek. Az árverezési föltételek 
megtekinthetők birtokossági elnök tktes Becs- 

rezni kivánók 10/100-tóli bánatpénzt kötele- 
sek letenni. A leendő és legtöbbet igérő 
bérlő 70 frt bánatpénzét köteles az árverés 
napján azonnal egy évi haszonbér összeg 
felére kiegésziteni, a mely összeg a birto- 
kossági elnöknél marad lepecsételve mint 
biztositék. 

Kelt Magyar-Köblösön, 1884-ik évi ju- 
lius hó 13-án. 

Becski Gábor, 
birtokossági elnök. 

Mohay Farkas, Papp Jlános, 
birtokossági jegyző. községi biró. 

Sz. 2011 -1884. 

Pályázati hirdetmény. 
A kerlési körjegyzői irodán évi 100 

frt fizetés, élelmezés, mosás és szállással ja- 
vadalmazott körjegyzői irnoki állomásra ezen- 
nel pályázatot nyitok. 

Felkérem mindazon nőtlen-, magyar- 
nyelvet jól biró-, és a körjegyzői teendők- 
ben szakismerettel biró egyéneket, kik ezen 
állomást elnyerni ohajtják, hogy keresztleve- 
löket, erkölcsi magaviseletüket és eddigi al- 
kalmazásukat tanusitó bizonyitványukat fo- 
lyó év augusztus hó 15-ig alolirottnak Ker- 
lésre (u. p. Sajómagyaros) küldjék meg, vagy 
személyesen jelentkezzenek. 

A kerlési körjegyzőtől 
Kerlésen, 1884. év julius hó 18-án. 

Cserhalmy István, körjegyző. 

IIirdetés! 
Egy 28,000 forintra becsült, birói árverésen megvett 

gózmalom és szeszgyár 
a hozzátartozókkal egyűtt, jutányos árban, és felté- 

telek mellett, szabadkézből 

eladó. 
E tárgyban szóbeli, vagy levélbeni megkeresések 

titkári hivatalhoz intézendők. 
Zilah, 1884. julius hó 16-án. 3-10 

Közép-Szolnokmegye 
zilahitakarékpénztár részvénytársulat 

igazgatósága (194) 

3-3 (198) 

" í 

Pályázat. 
A szolnok-dobokamegyei gazdasági egy- 

letnél a titkári állás betöltendő. 
Ezen állomás következő járandósággal 

van egybekötve: 
1. 800 frt rendes fizetés, 
2. 200 , évi uti átalány. 
Ezen állomást a siker reményével csak 

oly egyén töltheti be, ki, 
a. fedhetetlen előéletü, 
b. jól beszél, ir és fogalmaz magyarul, 
c. A mezei gazdászat különböző neme- 

iben, gyümölcsészetben és borászatban, elmé- 
leti és gyakorlati jártassággal bir és ezt 
igazolni képes. 

(Végzett gazdászok előnyben részesülnek.) 
Az elősorolt kellékeket bizonyitó ok- 

mányokkal felszerelt és sajátkezüleg irt fo- 
lyamodványok alólirt alelnökhöz folyó évi 
augusztus hó 20-ig küldendők be. 

Belépés ideje 1884. szeptember hó 15. 
Deés, 1884. julius hó 23. 

2-2 (198 Bovánkovics Gyula yula, 
gazdasági-egyleti alelnök. 

A magyar-láposi járás szolgabirójától. 

Sz. 5170.-1884. (202)2-2 

Árverezési hirdetmény. 
K.-Monostor községe korcsmárlási és pi- 

aczi vásárvámszedési joga jövő 1885-ik év. 
január hava 1-ső napjától 3 egymásután kö- 
vetkező évre haszonbérbe lévén adandó, en- 
nek nyilvános árverezésen leendő kiadására, 
jelen év augusztus 19-ének d. e. 9 órája 
tűzetik ki K.-Monostor községébe a körjegy- 
zői irodán megtartandólag. 

Az árverezési feltételek a hivatalos 
órák alatt irodámban megtekinthetők. 

M-Lápos, 1884. julius 27-én. 

Vékony Ferencz, sz.-biró. ki Gábor úrnál Magyar-Köblösön. Az árve- 

18-18 (123.) 
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gazdasági gépg 
ezelőtt 

EPPLE és BUXDA 
Augsbarg, Sautholen, Wels-hen 

és 

Becs IX. Pratorstrasse 
: ajánlják elismert kitünő minőségü eyártmányaikat mint: Mindenféle járgány fekvő, oszlopos, szállitható Közvetitők szijkerékkel, homlok- vagy kúp-kerekekkel. 

HKézicséplők vas- és fa- 
állványon. 

Jnrgánycséplők szalma- 
rázóval és rostával. 

Tisztitó cséplőgépek 
inurgány hajtásra. 
Gőzcséplőgépek szeges- 
éés sines dobbal. 
Gözmozgonyok fekvő. és 

álló kazánnal. 
Catalogusok és árjegyzékek in és 

Közvetitőknek jutala. 

Ny Demeter es Kivs gyorssajtóján Deösen 188 
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Szecskavágok (Bentall), kuko- = 
ricza morzsolók, darálómalmok, a 
répavágók, sor- és szórva-vető- 
gépek, Tigris szénagyüjtök, 
Perry szénatorgatók, Baker és ] a6 
Baker-féle rosták, Trieurök, 
szivattyuk, stb. stb. legjobb és = 

E tartós kiállításban jutányos 
e árak mellett. s 

bérmentve. - 

i o a 

e : tseero 8 

-Alólirt pipere árusnő, köztudo- 
másra kivánja juttatni a t. közönség- 
nek, miszerint: 

az e városban előnyösen ismert űzletét 
alkalmas helyiség hiányában 

megszüntetni óhajtván, 
az összes nagyválasztékban Bécsből és 

Pestről beszerzett 

ÉKITETT NŐI KALAPOK, FEJÉKEK és 
VIRÁGCZIKKEIBŐL 

rendezett a mai naptól kezdődőleg és 
pedig gyári áron alól, olcsóbban 
mint a vételár. 

Üzlethelyiség: Lászlóffy Bogdán féle 
háznál Nagy-Király utcza. 78. sz. 

Deés, 1884. julius 19. 

3-3 (188) Fapp Agn 
t 0 lovák ann 
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